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Suites arithmétiques

1. 
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est une suite arithmétique de raison r = 5 et de premier terme 
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    a. Exprimer 
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 en fonction de n. En déduire 
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2. 
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est une suite géométrique de raison b = 0,9 et de premier terme 
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    a. Exprimer 
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en fonction de n.  En déduire 
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    b. Calculer 
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3. Pour chacune des suites suivantes la suite 
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est-elle arithmétique?
   (justifier votre réponse)

   a. 
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   c. 
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   d. pour tout 
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   e. pour tout 
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5. La suite 
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est définie par : pour tout 
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    a. Donner les éléments caractéristiques de cette suite.

    b. Calculer la somme de ses n premier termes.

6. La suite 
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est définie par :
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 pour tout entier naturel n . 
    a. Calculer ses 5 premiers termes. Donner les éléments caractéristiques de cette suite.

    b. Exprimer
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en fonction de n.

    c. Calculer 
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Suites géométriques 

7. Pour chacune des suites suivantes la suite 
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 est-elle géométrique?

   a. pour tout 
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   b. pour tout 
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   c. pour tout 
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8. La suite 
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est définie par :   pour tout 
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  a. Calculer ses 5 premiers termes.

  b. Donner les éléments caractéristiques de cette suite. Exprimer 
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  d. Calculer 
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9 . La suite est définie sur 
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    a. Calculer ses quatre premiers termes

    b. Calculer 
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 . En déduire un expression simple de 
[image: image52.wmf]n

u

 en fonction de n.
10. .La suite est définie sur 
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    a. Calculer ses quatre premiers termes

    b. Déterminer une expression simple de 
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11-Soit 
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une suite géométrique de raison
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      Donner 
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Exercice 12
I- On considère les suites numériques (
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1. a. Calculer 
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    b. La suite 
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est-elle géométrique? La suite 
[image: image71.wmf]n

u

est-elle arithmétique? Justifier les réponses.

    c. Donner une valeur approchée de
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2. a. Montrer que, pour tout entier naturel n : 
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    b. En déduire l'expression de 
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    c. Calculer 
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    d. En déduire l'expression de 
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 en fonction de n. Quelles sont les limites des suites
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Exercice 13

      On considère la suite 
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définie par 
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1. a. Calculer les termes 
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    b . La suite 
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2. On considère la suite 
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 définie pour tout entier naturel n par
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a .Démontrer que la suite 
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est une suite géométrique de raison
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 b .Exprimer le terme général 
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en fonction de n. Déterminer la limite de la suite 
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[image: image96.wmf]n

u

.

Exercice 14
        Soit (
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1. Calculer 
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2. Soit (
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) la suite définie sur 
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3. Déterminer 
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 en fonction de n et calculer la limite de (
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4. Déterminer 
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Exercice 15
    Une personne loue une maison à partir du 1er janvier 2002. Elle a le choix entre deux formules.

    Dans les deux cas, le loyer annuel initial est de 12 000 euros et le locataire s’engage à occuper la

    maison pendant neuf années complètes.

1- Contrat n°1

     Le locataire accepte une augmentation de 5% du loyer de l’année précédente. Le loyer payé pendant

      la première année est noté 
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   a) Calculer le loyer u1 payé lors de la deuxième année.

   b) Exprimer le loyer un+1 ( payé lors de la (n+2)ème  année) en fonction de 
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 ( payé lors de la 

       (n+1)ème année). En déduire que la suite (
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 ) est une suite géométrique dont on précisera le premier

       terme et la raison. Exprimer 
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 en fonction de n. Calculer 
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   c) Calculer la somme payée à l’issue des neuf années de contrat.

2- Contrat n°2

  Le locataire accepte une augmentation annuelle forfaitaire de 800 euros du loyer de l’année précédente. 

  Le loyer payé pendant la première année est alors noté 
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  a) Calculer le loyer 
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 payé lors de la deuxième année.

  b) Exprimer le loyer 
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 ( payé lors de la (n+2) ème année) en fonction de
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         année). En déduire que la suite (
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 ) est une suite arithmétique dont on précisera le premier terme et la 

      raison. Exprimer 
[image: image124.wmf]n

v

 en fonction de n. Calculer 
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c) Calculer la somme payée à l’issue des neuf années de contrat.

3- Quel est le contrat le plus avantageux pour le locataire ?.
Exercice 1  

1°) La production annuelle d'une entreprise A est en progression arithmétique et atteint 12000 

     exemplaires la sixième année .La production totale au cours de ces six années a été de 58500 

     exemplaires .On appelle 
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 la production de A au cours de la 
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ième

 année .

a ) calculer la production 
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de la première année et la raison 
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de la suite arithmétique.

b ) Au bout de combien d'années , si la politique de A ne change pas , la production aura -t-elle 

     dépassé le double de sa production initiale ?

2°) Une autre entreprise B a commencé sa production annuelle avec 
[image: image130.wmf]1
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      augmente sa production chaque année de 10 % par rapport à l’année précédente .

a ) En appelant 
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 la production de B la 
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année , montrer que la suite (
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) est une suite 

       géométrique dont on précisera la raison .Calculer 
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b ) Ecrire 
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 en fonction de n . Calculer 
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 . ( arrondir les résultats à l’unité la plus proche )

c ) Au bout de combien d'années dans ces  conditions , la production annuelle dépassera-t- elle

     le double de la production initiale ?

d )Déterminer la production totale de l’entreprise B au cours de ces six années.

Exercice2

  Pierre opère un placement dans sa banque en versant sur un compte 200 euros, chaque premier janvier à   

  partir du 01/01/2003. La banque rémunère ce compte au taux annuel de 4 %.

  On note 
[image: image137.wmf]0
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 le montant initial du compte, donc 
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 = 200 et 
[image: image139.wmf]n

u

 le montant au 1er janvier de l'année

  (2003 + n), n étant un entier naturel.

1°) Calculer 
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2°) Exprimer 
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 en fonction de
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3°) On définit une nouvelle suite (
[image: image145.wmf]n
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) en posant, pour tout entier naturel n, 
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 = 
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a) Calculer les trois premiers termes de la suite (
[image: image148.wmf]n
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).

b) Prouver que la suite (
[image: image149.wmf]n
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) est géométrique et préciser sa raison.

c) Exprimer alors 
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 en fonction de n, puis en déduire que 
[image: image151.wmf]n

u

 = 5200 ( (1,04)n ( 5000.

4°) Combien d'années Pierre devra-t-il attendre, pour disposer d'au moins 3 000 euros 

     sur ce compte ?

Exercice  3

Un directeur de société engage un jeune technicien et lui propose deux types de rémunération à partir du 1er janvier 2000.

1) Premier type de rémunération

Pour cette première année 2000, il percevra 22 400 euros, puis une augmentation annuelle constante de750 euros. On note 
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 le salaire en euros pour l'année 2000, 
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 pour l'année 2001, et d'une manière générale 
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(pour n entier naturel).

a) Calculer les salaires annuels 
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 pour l'année 2001 et 
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 pour l'année 2002.

b) Préciser la nature de la suite (
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) en indiquant sa raison.

c) Montrer que 
[image: image158.wmf]n
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 = 22400 + 750 n.

2) Deuxième type de rémunération

Pour l'année 2000, il percevra aussi 22 400 euros, mais ensuite chaque année une augmentation de 3 % par rapport à l'année précédente. Dans ce cas, on note 
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 le montant en euros de la rémunération pour l'année 2000 + n (pour n entier naturel).

a) Calculer les salaires annuels 
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 pour l'année 2001 et 
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 pour l'année 2002.

b) Montrer que 
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 pour tout n. En déduire la nature de la suite (
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c) En déduire l'expression de 
[image: image165.wmf]n
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 en fonction de n.

3) Comparaison

a) Calculer dans chacun des deux cas le salaire annuel pour l'année 2008.

b) Pour cette année 2008, préciser le type de rémunération le plus avantageux.

Exercice 1

1. La production annuelle d'une entreprise A est en progression arithmétique, donc on a : 
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